



ОКТАБРЬСКИЙ ОКРУГ

ВЫБОРЫ-2017

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

Омичей приглашают прийти на свои избирательные участки в Единый день голосования – в воскресенье 10 сентября – в том самым проявить гражданскую сознательность и активность.

Как сообщили в Омской городской избирательной комиссии, по состоянию на 17 августа на выборы депутатов Омского городского Совета шестого созыва зарегистрировано 362 кандидата. Зарегистрированы списки пяти избирательных объединений: Омское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» (67 кандидатов); Омское региональное отделение Политической партии ЛДПР (62 кандидата); Региональное отделение политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» (62 кандидата); Омское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (61 кандидат); Омское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ» (28 кандидатов).

По одномандатным избирательным округам был выдвинут 141 кандидат, зарегистрировано 83 кандидата, из них 2 самовыдвиженца.

Для проведения выборов в Омске образован 451 постоянный избирательный участок и 20 временных избирательных участков, из них 19 – в стационарах города и 1 – в следственном изоляторе № 1.

С 30 августа в участковых избирательных комиссиях можно ознакомиться с биографиями зарегистрированных кандидатов, сверить, есть ли вы в списках, получить любую информацию о предстоящих выборах:

- ✓ в рабочие дни – с 15:00 до 20:00;
- ✓ в субботу, воскресенье и праздничные дни – с 10:00 до 15:00;
- ✓ в период досрочного голосования, с 6 по 8 сентября, – с 16:00 до 20:00;
- ✓ 9 сентября – с 10:00 до 14:00;
- ✓ в Единый день голосования 10 сентября – с 08:00 до 20:00.

КСТАТИ

На сайте www.omsk.izbirkom.ru в разделе «Выборы 2017» можно узнать больше информации о предстоящем дне голосования 10 сентября 2017 года. Здесь же есть функция «Найди свой избирательный участок».

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 7 (112) сентябрь 2017 года



К 75-ЛЕТИЮ ОКТАБРЬСКОГО ОКРУГА



Первомай, 1940-е годы. Ранее округ назывался Молотовским районом



На улице Б. Хмельницкого, 1960-е годы

МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

Октябрьский округ – самый молодой из районов города, но за свои 75 лет внес немало интересных страниц в летопись истории Омска, по-прежнему оставаясь его промышленным сердцем.

Территория юго-восточной части города, где сегодня расположен Октябрьский округ, с XIX века называлась Новым форштадтом. Трудно было и предположить, что через десятки лет здесь будет промышленный центр – один из крупных в Сибири и стране.

Развитие округа тесно связано с событиями Великой Отечественной войны, когда из западных районов СССР началась эвакуация не только населения, но и заводов и фабрик. Именно это и по-

служило толчком к созданию нового района. Производство налаживалось прямо под открытым небом. В рекордные сроки вырастали корпуса и здания предприятий. Для людей, работающих на них, строилось жилье. Назревала острая необходимость выделить новую промышленную зону в самостоятельный административно-территориальный центр. Так и родился Молотовский район, переименованный в 1956 году в Октябрьский. Президиум

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Михаил Пенкин, глава администрации Октябрьского округа: «Наш юбилей – особенный для тех, кто вложил частичку своей души в становление и развитие округа. У истоков нашей истории – подвиги ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, научные разработки и производственные достижения рабочих промышленных предприятий. На смену старшему поколению в трудовые коллективы приходят молодые специалисты. Октябрьский округ может гордиться своей работающей молодежью, будь то представители промышленной отрасли, медицины, педагогики, культуры, спорта. Мы надеемся и на прекрасные перспективы в будущем. Свидетельство тому – юное поколение, одаренное, деятельное, полное сил и устремлений к знаниям».

Верховного Совета РСФСР факт рождения нового промышленного района в си-

бирском городе отметил указом от 4 апреля 1942 года.

Сегодня Октябрьский округ уверенно движется вперед. На его предприятиях, которые являются одними из ведущих в своих отраслях, идут процессы модернизации и обновления кадров. Округ преобразуется на глазах и становится одним из красивейших районов города.

Так, за минувшие годы на его территории появились четыре новых комплексно благоустроенных сквера: по ул. 5-я Кордная (напротив НПП ФГУП «Прогресс»), ул. Панфилова, ул. Романенко (вблизи дома № 8), на пересечении ул. 1-я Шинная и 4-я Кордная (у ДК «Светоч»), ул. 9-я Линия, 232 (перед зданием Октябрьского районного суда).



На Техуглереде



Многоцветный Октябрьский округ, 2017 год

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

На территории Октябрьского округа в период подготовки и проведения выборов депутатов Омского городского Совета 10 сентября будет работать 71 постоянный избирательный участок, а также два временных.



Каждый голос важен

Особенность данной кампании в том, что на выборах депутатов Омского городского Совета избиратель, который в день голосования по уважительной причине будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прийти на избирательный участок, может проголосовать досрочно: в территориальной избирательной комиссии с 30 августа по 5 сентября или в участковой избирательной комиссии с 6 сентября по 9 сентября.

На всех избирательных участках в день голосования будут проходить культурные программы, в том числе с участием ведущих артистов музыкального и драматического театров, а также концертных коллективов Октябрьского округа. Кроме того, будет организована работа торговых точек.

Председатель территориальной избирательной комиссии Октябрьского округа Людмила Лебедева приглашает омичей, достигших 18 лет, воспользоваться своим избирательным правом и принять в выборах активное участие.

В ТЕМУ

Павел Лебедев, начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа: «10 сентября на избирательных участках будет многолюдно. Поэтому советуем быть внимательными и бдительными при возможном обнаружении подозрительных предметов. Об этом необходимо сообщить председателю участковой избирательной комиссии».

ОТМЕЧАЯ ДВОЙНОЙ ЮБИЛЕЙ

В начале 60-х годов СССР активно осваивал космическое пространство. Военно-промышленный комплекс страны внедрял новые технологии для производства космической техники и оборудования. Получил подобный государственный заказ и коллектив ОМО им. Баранова.

Новые цеха решено было построить в 50 км севернее города на берегу Иртыша. Так и появился поселок Крутая Горка. Территориально он был присоединен к Октябрьскому округу (по принадлежности самого завода). Фактической датой его образования принято считать решение облисполкома от 15 ноября 1962 года, так что в Октябрьском округе в этом году еще один юбилей.

Основным направлением деятельности крутогорского предприятия стало испытание авиационных и ракетных двигателей, а с 1967 года здесь стали выпускать и гражданскую продукцию.

Поселок начал строиться практически одновременно с предприятием. Первые благоустроенные дома были сданы в эксплуатацию уже в 1962 году.

Рассказывая об истории поселка, нельзя не вспомнить легендарного директора Крутогорского машиностроительного завода Владимира Евгеньевича Часницкого. Во многом благодаря ему градообразующее предприятие добилось заметных успехов в своей производственной деятельности и в социальной сфере.

Крутая Горка развивалась

быстрыми темпами: работала целая сеть магазинов, была отлажена система бытовых услуг, в 1963 году распахнула свои двери средняя школа, в 1964 году построили двухэтажную больницу.

Так уж сложилось, что жители поселка – большие любители спорта. В 1998 году, совсем непростой период для нашей страны, муниципалитет именно здесь открыл спортивный комплекс «Крутая Горка» и спортивную школу.

Сегодня на базе Центра лыжного спорта действует лыжная трасса федераль-

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Анатолий Щербина, заместитель главы администрации Октябрьского округа: «Скажу, что к поселку прикипел всей душой, ведь с ним связана практически вся моя жизнь: на Крутогорском машиностроительном заводе проработал почти 40 лет, пройдя трудовой путь от мастера до генерального директора предприятия. Хотелось бы поздравить жителей поселка с юбилеем и пожелать здоровья, счастья, трудовых успехов и, конечно же, дальнейшего процветания Крутой Горки».

ного значения с горнолыжным склоном, трасса для тюбинга, сноуборда. Территория стадиона «Факел» зимой – современно оборудованная хоккейная коробка, летом – футбольное поле с беговой дорожкой, двумя волейбольными и баскет-



Ребята из пришкольного лагеря поселка Крутая Горка на традиционной утренней зарядке

болыными полями и гимнастическим городком. И как результат – из 546 учащихся местной школы 300 занимаются в спортивной школе.

достижениями славится поселок. Его гордость – школа искусств и ДК им. В.Е. Часницкого, коллективы которых известны не только в городе, но и за его пределами. Кстати, в этом году ДК отметил свое 45-летие.



Владимир Часницкий – директор Крутогорского машиностроительного завода с 1963-го по 1997 год

ЯРКО. ВЕСЕЛО. НЕЗАБЫВАЕМО



На «заботливой» скамейке



На параде колясок

Одним из завершающих мероприятий празднования Дня города в Октябрьском округе стал традиционный парад детских колясок, организованный представителями КТОСа «Чкаловский-3».

Конкурс проводится с 2006 года и уже полюбился жителям. В этом году к нему присоединились молодые семьи с Левобережья, из 16-го Военного городка. Есть и рекордсмены: семья Широченко из Кордного поселка, творческие проекты

которой всегда отличались оригинальностью, участвовала в параде уже в четвертый раз.

Оформление колясок по традиции было выполнено с большой фантазией, о чем говорили и названия: «Поварята», «Лесная полянка»,

МНЕНИЕ

Олеся Лапикова, начальник отдела по делам молодежи, культуры, спорта и социальной работе администрации Октябрьского округа: «Традиционно значимым для наших жителей событием стала окружная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2017» в сквере напротив Октябрьского суда. Ее посетители отметили красочное и яркое оформление сквера, масштабное обновление которого началось в прошлом году. Изюминкой окружной «Флоры» стала «заботливая» скамейка, которая может укрыть и от дождя, заставшего врасплох, и на время уберечь от знойного солнца. К тому же она очень удачно вписалась в ландшафт аллеи по ул. Б. Хмельницкого».

шхуна «Победа», «Черная жемчужина» и другие.

Место для проведения мероприятия общественниками было выбрано неслучайно: в сквере дома № 1 по улице П. Осминина была открыта новая детская площадка на средства сразу двух грантовых проектов: муниципального конкурса (проект «Сквер, знакомый с детства») и первого экологического конкурса компании «Газпромнефть-ОНПЗ» (проект «Экологический десант»).

«Праздник понравился всем: гостям, участникам и нашим социальным партне-

рам, – рассказала председатель КТОСа «Чкаловский-3» Марина Ничитайлова. – Отдельное спасибо хотелось бы выразить департаменту общественных отношений и социальной политики администрации города, который всем участникам парада детских колясок в качестве призов предоставил подарочные сертификаты».

По традиции представители Октябрьского отдела департамента ЗАГС поздравили с крупными годовщинами семейной жизни супругов Анатолия и Веру Новиковых, Николая и Евгению Десятниковых.



МИЛЛИАРД НА ОБНОВЛЕННЫЕ МАГИСТРАЛИ

Общая площадь приведенных в нормативное состояние омских дорог должна превысить в этом году 900 000 кв. м. Как и планировалось, к Дню города ремонт был выполнен на 31 дороге, в августе работы производились на двух оставшихся объектах.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, в соответствии с решениями, принятыми Советом при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам, региональным министерством строительства и жилищно-коммунального комплекса совместно с администрацией Омска разработана комплексная областная программа «Безопасные и качественные дороги Омской

агломерации» на 2017-2025 годы.

В соответствии с этой программой в 2017 году в Омске запланировано отремонтировать 33 первоочередных дорожных объекта: два – к 1 сентября, остальные – к Дню города.

Работы начались в июне после завершения всех необходимых для определения подрядчиков конкурентных процедур. В ходе масштабного ремонта поэтапно вы-

ВАЖНО

Комплексная программа «Безопасные и качественные дороги Омской агломерации» на 2017–2025 годы предусматривает ежегодное финансирование в объеме 1 млрд руб. (из них 500 млн руб. – федеральный бюджет, 450 млн руб. – областной бюджет, 50 млн руб. – городской бюджет).

полнялось фрезерование деформированного дорожного полотна, укладка асфальта в два слоя, нанесение дорожной разметки, на Краснояр-



Дороги ремонтируют современной техникой

ском тракте было проведено дополнительное укрепление обочин щебнем.

На многих объектах активно применялись современные технологии – термопрофилирование и холодное ресайклирование, при которых используется специальная дорожная техника и специальные добавки для укрепления дорожного основания, повышения в целом технических характеристик дороги, а, значит, и срока ее службы.

Многоступенчатый контроль за качеством работ кроме заказчика – «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска –

осуществляли специализированные организации: СибАДИ, «СоюзДорНИИ» и др.

«Мы второй год подряд выполняем столь масштабные работы по приведению дорог Омска в нормативное состояние, – отметил исполняющий обязанности мэра Сергей Фролов. – Это серьезный вклад в развитие комфортной городской среды. Хочу особо подчеркнуть, что перечень подлежащих ремонту в этом году объектов разрабатывался с учетом мнения жителей, общественных организаций, в том числе комитетов территориального общественного самоуправления».

НА ЗАМЕТКУ

К 15 сентября планируется привести в порядок еще ряд объектов улично-дорожной сети города. Это дороги по улицам:

- Гусарова (участок от ул. Гагарина до ул. Фрунзе);
- 5-й Армии (участок от ул. Чернышевского до ул. Госпитальной);
- Красногвардейской (участок от ул. Герцена до ул. Орджоникидзе и от ул. Певцова до наб. Тухачевского);

- Газетный переулоч (участок от ул. Сенной до ул. Либкнехта);
- Больничный переулоч (участок от ул. Краснофлотской до ул. Гусарова);
- Тюменской (участок от ул. Краснофлотской до Фрунзенского моста);
- Краснофлотской (участок от ул. Сенной до Больничного переулоча);
- Чехова (участок от ул. Сенной до ул. Щербанева);

- Либкнехта (участок от ул. Партизанской до ул. Краснофлотской);
- Сенной (участок от ул. Краснофлотской до дома № 22 по ул. Сенной);
- Щербанева (участок от ул. Ленина до Комсомольского моста и от дома № 20 по улице Щербанева и до улицы Чехова);
- Бударина (участок от ул. Щербанева до ул. Либкнехта).



ЮБИЛЕЙНЫЙ МОСТ ЖДУТ БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

Объявлен конкурс на проведение работ по капитальному ремонту Юбилейного моста через реку Омь. Завершить ремонт планируется не позднее декабря 2018 года. Общая стоимость работ составит 328 млн рублей.

КОММЕНТАРИЙ

Директор департамента строительства мэрии Илья Трушников: «В этом году исполняется 50 лет со дня открытия движения по Юбилейному мосту. Как планируется, работы на данном объекте начнутся в сентябре этого года. Средства – 328 миллионов рублей – выделены из городского и областного бюджетов».

Проектная документация разработана фирмой ООО «Сибмост-Стройпроект» по заданию администрации Омска. В ходе работ предстоит заменить отдельные конструктивные элементы пролетного строения, осуществить мероприятия по устранению причин крена фундаментов, «пролечить»

бетонные поверхности и конструкции. Также планируется выполнить работы по замене всех конструктивных элементов мостового полотна, деформационных швов и эксплуатационных устройств. Ремонт будет производиться параллельно с демонтажом существующих конструкций моста.

«Мы приступаем к реализации очередного крупного проекта по развитию улично-дорожной сети города. Ему предшествовала огромная подготовительная работа. Юбилейный мост придется перекрывать, поэтому уже подготовлен план приведения в порядок объездных путей в центральной части города. Они будут отремонтированы к 15 сентября», – подчеркнул исполняющий обязанности мэра Омска Сергей Фролов.

В ОМСКИХ ДВОРАХ ЗАВЕРШАЮТСЯ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ

В этом году в рамках реализации федерального проекта по формированию комфортной городской среды в Омске на приведение в порядок дворовых территорий из бюджетов разного уровня направлено свыше 100 млн рублей. К работам подрядчики приступили в начале августа, завершить ремонт предстоит не позднее 15 сентября.

В перечень ремонтируемых объектов, которые определялись с учетом мнения активных общественников и жителей, вошло 186 дворовых территорий. Больше всего дворов – 48 – будет отремонтировано в Центральном округе, 39 – в Октябрьском, по 34 – в Кировском и Ленинском округах, 31 – в Советском округе. При этом, как подчеркнули в департаменте городского хозяйства мэрии, на каждый округ из общей суммы в 100 млн рублей

выделено по 20 млн рублей, соответственно ремонтируемая площадь везде примерно одинаковая.

Перед началом работ исполняющий обязанности мэра Омска Сергей Фролов встретился с руководителями определенных на конкурсной основе подрядных организаций и потребовал от них обеспечить безусловное высокое качество и абсолютное соблюдение технологии и заявленных сроков.

В настоящее время ремонтные работы во дворах завершаются. Специалисты отмечают, что омичи приняли активное участие не только при формировании перечня дворовых территорий, где

В ТЕМУ

В рамках реализации федерального проекта по формированию комфортной городской среды после общественных слушаний решено направить 50 млн рублей на благоустройство общественных пространств, в том числе улицы Бударина, где перед чемпионатом мира по футболу 2018 года будет организована современная комфортная фан-зона, которую в дальнейшем планируется использовать для проведения масштабных городских праздников.

ремонт будет выполнен в 2017 году, но и по собственной инициативе строго контролируют, как ремонт ведется, насколько качественно, нет ли отставаний от графика.



Тротуарам – новую жизнь

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Исполняющий обязанности мэра Омска Сергей Фролов: «Мы в этом году начинаем реализацию большого и важного федерального проекта по формированию комфортной городской среды. Президентом России Владимиром Путиным однозначно поставлена задача: работать для людей, работать максимально качественно с обязательным привлечением к контролю активных граждан, общественных деятелей, представителей конструктивных политических сил. И мы будем жестко следить за тем, как в Омске исполняется это поручение главы государства».

В Октябрьском округе подходит к завершению подготовка к отопительному сезону. Вопросы, касающиеся этих мероприятий, рассматриваются на еженедельном заседании окружного штаба по зиме.

ГОТОВИМСЯ К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ЗИМЕ



Работа в полном разгаре

В работе штаба принимают участие представители управляющих компаний, товариществ собственников

жилых, ресурсоснабжающих организаций, специалисты структурных подразделений администрации, фонда ТОС Октябрьского округа, руководители окружного дорожно-эксплуатационного участка «Управления дорожного хозяйства и благоустройства».

На последнем из заседаний штаба было отмечено, что акты полной готовности тепловых систем к отопительному периоду 2017-2018 годов получили более 90% многоквартирных домов, расположенных на территории Октябрьского округа, причем жилищные организации приступили к соответствующим мероприятиям еще в мае.

Сегодня работы по подготовке к зиме продолжаются в плановом режиме.

КОМПЕТЕНТНО

Борис Солодухин, начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского округа: «К сожалению, не все обслуживающие организации должным образом выполняют свои обязанности по подготовке к отопительному сезону. Среди них: ООО «Посейдон плюс», ООО «ЖКО № 5», ООО «Д-Сервис». С другой стороны, хотелось бы поблагодарить ООО «УК «Партнер-Гарант», ЗАО «Сибирский коммунальник», ООО «Коммунсервис», которые на сегодня сдали все свои системы теплоснабжающим организациям».

ЗАБОЛЕВАНИЕ НЕ ОПАСНО ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В связи с участившимися случаями выявления на территории Омской области заболеваний африканской чумы свиней в Октябрьском округе проводятся мероприятия по предупреждению появления и распространения вирусных заболеваний животных и птиц и ликвидации возможных очагов заражения.

ЦИФРЫ

- Согласно обследованию в подворьях Октябрьского округа содержится 323 свиньи.
- С начала кампании по предотвращению распространения африканской чумы специалистами администрации Октябрьского округа проведено 32 рейда и составлено 23 протокола об административных правонарушениях за торговлю в неустановленных местах.

По словам специалистов, для человека это заболевание опасно не представляет, но наносит серьезный

урон сельскохозяйственной отрасли.

Работниками администрации Октябрьского округа совместно с сотрудниками Управления Россельхознадзора по Омской области, ветеринарной службы, УМВД России по городу Омску проводятся регулярные рейды по пресечению несанкционированной торговли и недопущению распространения африканской чумы свиней на территории города. В ходе их проведения даются разъяснения об особенностях распространения заболевания, способах защиты животных от вируса, а также ответственности жителей за сокрытие фактов гибели свиней.

ВЕХИ ЭДУАРДА СЕДУНОВА

В честь юбилейной даты готовится к изданию книга о людях, которыми гордится Октябрьский округ. Среди ее героев – Эдуард Иванович Седунов, руководивший одним из значимых предприятий страны – Центральным конструкторским бюро автоматики на протяжении 16 лет.

В детстве он мечтал быть моряком, но судьба распорядилась иначе: стал инженером и о выборе своем ни разу не пожалел. В его трудовой книжке только одна запись – о приеме на работу в ЦКБА в 1964 году. Здесь он трудится более полувека, пройдя все ступени профессионального роста. Шестнадцать лет был директором, а с 2009 года – первый заместитель генерального директора.

При непосредственном участии Эдуарда Седунова на предприятии были проведены научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по разработке станций активных помех, перспективных пассивных радиолокационных головок самонаведения (ПРГС) «Диапазон», «Четкость», «Дальность», «Противодействие» и др.

Благодаря блестящей эрудиции, грамотному выбору приоритетных направлений, бережному отношению к ка-

драм предприятие, руководимое Эдуардом Ивановичем, сумело полностью сохранить статус международного лидера в области создания ПРГС. Сегодня АО «ЦКБА» – единственный в стране разработчик и производитель пассивных радиоэлектронных систем.

За годы работы директором он сумел создать особый стиль взаимоотношений руководителя и подчиненных: демократичность, доверие, основанное на глубоком уважении.

В ТЕМУ

На счету Эдуарда Седунова – 14 изобретений, 12 из которых внедрены в производство, и шесть патентов. Ему присвоены звания: «Почетный радист», «Почетный авиационный работник промышленности Омской области».



Эдуард Седунов. Больше полувека отдано ЦКБА

Сам провел много бессонных ночей на заводах у смежников, когда запускали в серию изделия, и по себе знает, что значит уйти с работы в четыре утра, а вернуться в восемь. Бесконечные командировки на испытательные полигоны тоже памятли ему до сих пор.

В 2006 году предприятие стало лауреатом Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». И в этом огромная заслуга Эдуарда Седунова.

ВАШЕ ПРАВО

ЧТОБЫ БЫЛО ПО ЗАКОНУ

Законодательством РФ предусмотрена компенсация морального вреда в случае причинения гражданину нравственной или физической боли действиями (бездействием) третьих лиц, которые нарушают его личные неимущественные права либо посягают на принадлежащие ему нематериальные блага, например, жизнь, здоровье, достоинство личности. Подробнее об этом рассказывает прокурор Октябрьского округа Владимир Голубь:

– Моральный вред может выражаться, в частности, в нравственных переживаниях в связи с утратой родственников, пострадавших в результате ДТП, производственной травмы, преступлений против личности и здоровья, с невозможностью продолжать активную общественную жизнь, в раскрытии семейной, врачебной тайны, распространении не соответствующих действительности сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, физической болью, связанной с причиненным увечьем, и т.д.

Для компенсации морального вреда прежде всего необходимо составить исковое заявление, в котором кроме своих личных данных (Ф.И.О. и адрес) необходимо указать наименование суда, в который подается иск.

В требовании компенсировать моральный вред должен

быть указан размер претензии, величина которой неограничена, но ее окончательный размер в каждом конкретном случае определяется судом с учетом требований разумности и справедливости в зависимости от характера и объема причиненного морального вреда и индивидуальных особенностей потерпевшего.

Далее исковое заявление с необходимыми документами направляется в суд по месту жительства ответчика либо по месту жительства истца.

Важно отметить, что сумма возмещения морального вреда, выплаченная физическому лицу на основании судебного решения, не облагается НДФЛ.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

С исковым заявлением и соответствующими документами необходимо обращаться в:

- ✓ Кировский районный суд г. Омска, ул. Суворова, 99, телефон 55-26-11;
- ✓ Куйбышевский районный суд г. Омска, ул. Лермонтова, 61, телефон 53-14-64;
- ✓ Ленинский районный суд г. Омска, ул. Труда, 29а, телефон 41-22-30;
- ✓ Октябрьский районный суд г. Омска, ул. 9-я Линия, 232, телефон 54-05-64;
- ✓ Первомайский районный суд г. Омска, ул. 9-я Северная, 99, телефон 23-57-86;
- ✓ Советский районный суд г. Омска, ул. Нефтезаводская, 32в, телефон 22-89-40;
- ✓ Центральный районный суд г. Омска, ул. Тарская, 25, телефон (3812) 25-02-98.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, В. Владимиров, Л. Володина. Фото: В. Остапенко, В. Морозова.